Ulesanne 1

Siimmeetrilise geomeetrilisel kujundi inertsimomendid

Arvutada joonisel 1 esitatud kujundi keskpeainertsimomendid.

Andmed
Kujundi skeem vastab indeksile A. a ja b votta tabelistl.
Tabel 1
B 1 | 2 3 ] 4 5 1 6 7 ] 8 9 [ 0
a, cm 8 9 10 11 12
b, cm 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11
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Joonis 1

Noutav lahenduskaik
1. Maédérata kujundi keskpeateljed.
2. Arvutada kujundi peainertsimomendid
3. Esitada sobivas modtkavas joonis, kus arvutustes kasutatud teljed




Andmed
a =10cm;

b =6cm

Lahendusnéide
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Kuna 1 telg on kujundi siimmeetriatelg, siis ta on ka kujundi keskpeainertsitelg ja

kujundi pinnakese peab asuma sellel teljel. Leiame kujundi pinnakeskme koordinaadi 77~

kasutades negatiivsete pindalate meetodit.
Jooniselt on néha, et

a+b

BE = =8cm
b 6 EL EL
a 10 BE 8

Seega
EL =48cm; IM =EL+EM =48+3="7_8cm, MN =1,8cm

Jaotame kujundi osakujunditeks jargmiselt

Osakujund nr. 1 — romb BLKN

KB-LN 16-9,6

=76,8cm*
2

pindala 4, =

Ne, =Mg =4.8cm
Osakujund nr. 2 — ristkiilik SRTU
pindala 4, =ab= 60cm*
a
Ne, = LM +5 =784+5=12,8cm
Osakujund nr. 3 — poolring TOUV
m-b*
pindala A, = — . =—4,57 =-14,14cm’

oG, = 2b_ 1,273cm
3z

Ne, =LM +a—KCy =16,53cm
Osakujund nr.4 — kolmnurk RSN
b-MN B 6-1,8
22

Ne, = LM + %MN =7,840,6=8,4cm

=—5,4cm’

pindala 4; =—

Seega
Ane, + ANe, + ANe, + Age,
A+ A+ A, + A, N
768-48+60-12,8-14,14-16,53-5,4-8,4 857,55
- 76,8+60—14,14—5,4 117,26

Téhistades siimboliga / (n) osakujundinr. 7 inertsimomendi saame

Ne

=7,31cm



L=+ 1010 -1 4 422 + 4,20 + Azp + A,z
kus

Zc, =Nc —Tc,
Seega

ze, = 2,51em
ze, =—5,49¢cm
ze, ==9,29cm

ze, =—1,09¢cm
Arvestades, et

LN -(EBY

1W=2 —819,2¢cm*

3

19 =%= 180cm*
4

Y= % =31,81cm*

IMLzzALN'UWSf

z

=2,025¢cm*

Saame .= 965,4 cm”
Kuna

3
:216 4,8

3
/0 _,KB-(EL)
gl 12
3
1(2) = bi =500cm*
Y2 12
IE) ~0,00686b* = 8,89¢cm*

=29491cm*

3
1§j> - @ =0,972cm*

Saame

1,=294972+500-8,.89-0,972+
+76.8-2,513* +60-5,487% —14,14-9,287* —5,4-1,087* =1851cm”
Seega
I=965,4 cm*=9,654E+02 cm*
Iy= 1851 cm4=1,851E+03 cm?
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